

БУЙНАКСКИЕ БИЗВЕСТИЯ



Выходит
с 1918 года

E-mail:
Bui_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 5 мая 2023 г.

№ 17 (9906)

Субботник – это добрая традиция



Буйнакский район принял активное участие во Всероссийском субботнике. Коллектив администрации района привёл в порядок стадион «Темирхан-Шура». В то же время во всех сельских поселениях местные жители провели субботники в парках и скверах.

Субботник прошёл как настоящий праздник, некоторые сотрудники пришли с детьми. Завершился большой субботник совместным обедом под открытым небом. Плов, приготовленный на костре, пришёлся всем по вкусу!

Мероприятия по озеленению и благоустройству территорий района продолжаются!



Символ памяти



В рамках Всероссийского субботника в Нижнем Казанище прошла важная и масштабная акция «Сад памяти», которая объединила матерей, отцов, вдов и детей погибших военнослужащих в зоне проведения СВО.

– У Расула и Хадиджат зародилась идея высадить сад в честь своего сына. Эту идею подхватили матери и вдовы погибших на Украине военнослужащих. Уже сегодня здесь высажено более трехсот деревьев



Семьи погибших также внесли предложение построить здесь беседку для того, чтобы они могли в любое время приехать и провести здесь время, также была идея высадить деревья в Z-образном порядке, что будет означать «За Победу». Мы постараемся все это воплотить в ближайшем будущем, – отметил и.о. Главы Буйнакского района Уллубий Ханмурзаев.

Очень важно сегодня говорить и помнить о тех ребятах, которые сделали свой выбор и ценой своей жизни защитили нашу Родину, ее суверенитет и независимость.

Молодые деревья приживутся, окрепнут, вырастут и будут радовать местных жителей своими плодами, напоминая о героях, обеспечивших мирную жизнь ныне живущим. Каждое дерево – символ памяти и благодарности.

Материалы С. ХАНОВОЙ
Фото М-Г. ЗАЙДИНОВА



Увлеченность профессией – формула успеха

Для 12 участников муниципального этапа конкурса «Воспитатель года – 2023» профессия давно стала призванием. Итоги этого конкурса, проводимого в целях выявления, поддержки и повышения профессионального уровня педагогов, подвели на днях в актовом зале администрации Буйнакского района.

В ходе конкурса воспитатели проявили себя в самых разных направлениях: занятия с детьми, мастер – классы с коллегами, делились опытом работы. В итоге победителями стали 6 педагогов: 1 место завоевала воспитатель детского сада «Гебелек» с.Халимбакаул Нюрипат Абдусаламова, 2 место заняли педагоги Лайла Мисирбенева – детский сад «Радуга» с.Нижний Дженгутай и Джамиля Абдурашидова – детский сад «Сказка» с. Нижнее Казанище, и третье место разделили между собой аж три воспитателя: Асият Атаева (д/с «Радуга» с. Верхнее Казанище), Баху Курбанова (д/с «Улыбка» с. Чиркей) и Динара Алиева (д/с «Берхи» с.Чанкурбе).

Победительница муниципального этапа конкурса Н.Абдусаламова из Буйнакского района в числе 33 коллег приняла участие в республиканском этапе Всероссийского профессионального конкурса «Вос-



питатель года России - 2023».

На днях на площадке Государственного ансамбля песни и танца «Дагестан» в торжественной обстановке прошло закрытие республиканского конкурса. В церемонии награждения педагогов участвовали: министр образования и науки РД Я.Бучаев, председатель комитета Народного Собрания РД по образованию и науке Е.Павлюченко, первый заместитель министра А.Далгатова, президент Ассоциации педагогов РД А.Байрамбекова и др.

Н.Абдусаламова стала победителем в номинации «Внедрение инновационных технологий в образовательный процесс» и вошла в состав 15 лучших воспитателей Республики Дагестан.

Н.УМАХАНОВА



////// ЗАСЕДАНИЕ

Актуальные вопросы медицины

27 апреля в конференц-зале администрации Буйнакского района прошло очередное заседание Общественной палаты муниципалитета под председательством Арслана Джафарова. В работе заседания приняли участие члены Общественной палаты.

На повестке дня обсуждался вопрос, касающийся медицинского обслуживания жителей Буйнакского района за 2022 год и 1 квартал текущего года. Об этом подробно рассказал заместитель главного врача Центральной районной больницы Тата Абакаров.

Из его доклада следует, что в сеть медицинских учреждений входят 8 участков больниц на 297 коек, в том числе - 217 круглосуточных, 80 – дневного пребывания. Оказанием квалифицированной медицинской помощи населению района занимаются 155 врачей различных специальностей и 430 средних медицинских работников. По программе «Земский доктор» в 2022 году принято на работу 4 врача.

Далее Тата Абакаров констатировал, что основные показатели, характеризующие эффективность функционирования ЦРБ выглядят следующим образом: родилось – 1204 человека, умерло – 445, есте-

ственный прирост населения – 759, умерло детей до 1 года – 6. Показатели общей смертности населения за 2022 год - 5,3 против 6,2 за 2021 год. Естественный прирост населения за 1 квартал 2023 года - 132 человека.

Затем докладчик ознакомил присутствующих с показателями заболеваний, связанных с системой кровообращения, злокачественных новообразований и т. д. Тата Абакаров остановился и на проблемах ЦРБ. В частности, он отметил отсутствие в районе зданий для больницы и поликлиники. Напомним, в настоящее время они располагаются в общежитии медицинского училища. Члены комиссии задавали заместителю директора ЦРБ интересующие их вопросы.

Резюмируя работу заседания Общественной палаты, Арслана Джафаров дал ряд поручений членам ОП и дал удовлетворительную оценку деятельности Центральной районной больницы по оказанию медицинской помощи населению муниципалитета. Кроме того, он пообещал донести проблемы ЦРБ до руководства Буйнакского района, в целях оказания содействия в их решении.

Н. УМАХАНОВА

Дорогами войны

Память о героических событиях Великой Отечественной войны многие десятилетия являлась основой воспитания молодого поколения. Одной из эффективных форм формирования гражданского-патриотической позиции молодежи является «интеллектуальная игра».

В преддверии 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в учреждениях культуры Буйнакского района прошёл цикл интеллектуальных игр, посвящённых тематике Великой Отечественной войны.

«По страницам истории» – под таким названием прошла интеллектуальная игра, организованная работником Дома культуры селения Чиркей. Участниками мероприятий были учащиеся 8-х классов Чиркейского образовательного центра. Ребята вспомнили имена героев той страшной войны и подвиги, совершённые ими.

Основные вопросы игры были посвящены значимым событиям и моментам, ставшими переломными в ходе Великой Отече-

ственной войны, наиболее известным её сражениям и наградам, которые получали наши отважные воины. Участники показали не только знания истории, но и логику, смекалку и эрудицию.

В сельском клубе селения Нижний Каранай прошла интеллектуальная викторина «Дорогами войны», куда были приглашены учащиеся 8-9 классов и учитель истории. Организовала мероприятие работник сельского клуба совместно со школой. Ребята активно отвечали на вопросы викторины, связанные с ключевыми датами и событиями Великой Отечественной войны. В ходе викторины ребята узнали много нового и интересного.

Как отметили в Управлении культуры, цель этих мероприятий – получение знаний по истории Великой Отечественной войны, развитие внимания и логики, воспитание патриотизма и любви к Родине.

Управление культуры МР «Буйнакский район»



////// ОЛИМПИАДА

Поздравляем победителей

В Центре развития талантов «Альтаир» состоялась Республиканская олимпиада по естественным наукам для учащихся 9-11 классов.

Работа олимпиады проходила в четырех секциях: «Химия», «Физика», «Биология» и «Экология». Участие в олимпиаде приняло 19 команд, по 4 человека в каждой из всех муниципальных образований республики.

Естественно-научная олимпиада проводилась в целях – повышения уровня подготовки учащихся в области естественных наук, актуализации научной, инновационной деятельности, а также выявления и поддержки способностей и талантов учащихся.

В секции «Биология» победителем стала ученица 10 класса Чиркейского многопрофильного лицея Загидат Гаджиева.

В секции «Экология» призёром стала ученица 10 класса Нижнеказанищенской гимназии Марьям Гаджиева. Буйнакский район занял общекомандное 3 место.

Все победители и призёры награждены дипломами Минобрнауки РД, а все участники - сертификатами.

Организационный комитет поблагодарил всех участников и их руководителей, а также пригласил на последующие мероприятия Центра развития талантов «Альтаир».

Наш корр.



Кто имеет право на единое пособие? Что делать, если в пособии было отказано?

На эти и другие вопросы ответил специалист клиентской службы отдела социального Фонда России по РД в Буйнакском районе.

— Единое пособие — новая выплата, она выплачивается с 1 января 2023 года. Пособие включает в себя 5 выплат. Хочу сказать, что еще в прошлом году, с 1 января 2022 года, наш фонд начал предоставлять отдельные меры поддержки, которые до этого назначали органы социальной защиты населения и Роструд. Речь идет о пособиях, выплатах, компенсациях для 5 категорий россиян.

А с этого года от социальной защиты к фонду перешла еще одна выплата — это ежемесячная выплата на первого ребенка до 3 лет, если этот ребенок родился до 1 января 2023 года.

Если пособие уже назначено органами социальной защиты, то мы его выплачиваем с сохранением прежних реквизитов получателей, но с изменением сроков выплаты. Но СФР перечисляет социальные выплаты за предыдущий месяц. Например, за февраль выплата идет в марте, за март — в апреле и так далее, и это большое преимущество.

Если семья, в которой первенец появился на свет до 2023 года, еще не оформляла такую выплату, то обращаться за ней нужно в Социальный фонд. Если же ребенок родился в этом году, то семья уже не может оформить выплату от 0 до 3 лет, поскольку с 1 января 2023 года введено единое пособие и эта выплата вошла в него. То есть, нужно оформлять единое пособие. Официально оно называется «Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка».

Важно то, что единое пособие предоставляется семьям с низким доходом, в которых есть дети до 17 лет, а также беременным женщинам, вставшим на учет в медорганизацию в ранние сроки беременности — до 12 недель.

Для того, чтобы выплату получали те, кто в ней нуждается, применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи. Оцениваются доходы семьи и сбережения. Кроме того, наличие недвижимости и транспорта должны соответствовать определенным критериям.

— Стоит ли подавать заявление на единое пособие повторно, если уже был отказ?

— Заявление на назначение единого пособия семья может подавать неограниченное количество раз. Но новое заявление можно подать только после вынесения решения по ранее поданному заявлению. Если по первому заявлению еще не вынесен отказ, это значит, что оно еще рассматривается. В случае, если причина отказа заключалась в том, что не были представлены недостающие документы, то лучше подготовить их заранее. Если же отказ вынесен из-за превышения доходов или собственности семьи не соответствует установленным критериям, в таком случае повторное заявление лучше подать тогда, когда у семьи будут изменения по доходам или имуществу.

Еще одна актуальная тема для дагестанцев - материнский семейный капитал. Право на него имеют семьи, в которых, начиная с 2007 года, родился (или был усыновлен) второй, третий и любой последующий ребенок, если до этого право на маткапитал не возникало или не оформлялось. Семьям, в которых, начиная с 1 января 2020 года, появился первый ребенок, также выдается материнский капитал. Право на него оформляется в виде госу-



дарственного сертификата. В Дагестане с момента действия программы сертификат выдан почти 370 тысячам семей с детьми. С 15 апреля 2020 года сертификат оформляется проактивно, т.е. беззаявительно, на основании сведений из государственного реестра ЗАГС. В Дагестане сертификаты проактивно оформлены около 60 тысяч семьям.

— Электронные сервисы как приоритет. Как обстоят дела с внедрением сервисов в СФР?

— Более 40 видов услуг социального фонда дагестанцы получают в электронном виде. По итогам объединения фонда социального страхования и пенсионного фонда России, в Дагестанском отделении на работу в электронном виде перешло порядка 100 сервисов.

Сегодня сотрудники социального фонда постепенно переходят на единую электронную платформу. Единые базы и формы отчетности в электронном виде уже созданы. Более того, 89% граждан сегодня подают заявление на оказание услуг в электронном виде.

После объединения фондов в проактивном виде фонд начал присваивать СНИЛС новорожденным детям, а также назначать пенсию по инвалидности.

Объединение фондов и образование отделения фонда пенсионного и социального страхования на обслуживании жителей региона не отразилось. Назначение, выплата и доставка пенсий, социальных пособий, оплата больничных, получение технических средств реабилитации, прием граждан, оказание других государственных услуг осуществляется без изменений, в обычном режиме. Это следствие огромной работы - кадровой, юридической, технологической, организационной, методической, которую провели обе структуры.

— То есть формы взаимодействия с клиентами остались прежними?

— Да. Как и раньше, пенсионеры, семьи с детьми, инвалиды могут обращаться туда, куда им удобно — в электронном виде через Единый портал госуслуг или сайт Социального фонда России, лично в ближайший офис Социального фонда или МФЦ.

— А чему все-таки отдается приоритет?

— Безусловно, электронному предоставлению государственных услуг Социального фонда России. Например, в настоящее время более ста сервисов СФР функционирует на Едином портале предоставления государственных услуг. Они охватывают практически все направления деятельности фонда, включая пенсии, больничные, социальные выплаты и пособия на детей.

За прошлый год на ЕПГУ появилось порядка сорока новых сервисов фонда. В частности, это электронное заявление на единовременную выплату пенсионных накоплений. Также теперь на портале можно оформить уход за инвалидами и пожилыми.

Большую группу новых онлайн-сервисов составляют формы заявлений для назначения мер поддержки семьям военных и пострадавшим от радиации. Соответствующие сервисы позволяют дистанционно назначить компенсацию за проживание в радиоактивной зоне или работу на такой территории.

Помимо этого, на ЕПГУ представлены сервисы, позволяющие проверить электронную трудовую книжку и пенсионный счет. Инвалиды и их представители могут получить технические средства реабилитации, зарегистрировать автомобиль для парковки на специальных местах и оформить путевку в санаторий для лечения. Причем Социальный фонд России не стоит на месте, все большее распространение получает не просто дистанционное оказание государственных услуг, а их проактивное предоставление.

— Поясните, пожалуйста, о чем идет речь?

— Речь идет о беззаявительном предоставлении той или иной услуги. Например, уже не первый год в проактивном режиме новорожденным присваивается СНИЛС, мамочкам выдается сертификат на материнский капитал.

Кроме того, за прошлый год в Дагестане было назначено более 10 тысяч пенсий по инвалидности. Все выплаты оформлялись без подачи заявления на основе сведений, поступающих из Федерального реестра инвалидов.

Что касается индексации пенсий и социальных выплат, то с 1 января нынешнего года страховые пенсии проиндексированы на 4,8 процента. Повышение затронуло более 430 тысяч неработающих дагестанцев. Для каждого пенсионера индексация индивидуальна и зависит от размера получаемой пенсии.

Также с 1 февраля по уровню фактической инфляции был проиндексирован материнский капитал. Так, на первого ребенка он составляет теперь 586,9 тысячи рублей (увеличение 62,4 тысячи), на второго ребенка — 775,6 тысячи рублей (увеличение 82,5 тысячи).

Кроме того, с 1 февраля 2023 года были проиндексированы пособия на детей (единовременное пособие при рождении ребенка, ежемесячное пособие неработающим родителям по уходу за ребенком до полутора лет, единовременное пособие по беременности и родам, единовременное пособие беременной жене военнослужа-

щего по призыву, ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего по призыву), а также выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, выплаты гражданам, подвергшимся воздействию радиации, компенсация набора социальных услуг, социальное пособие на погребение, ежегодная компенсация инвалидам расходов на содержание собак-проводников.

О том, что гарантирует надежность негосударственных фондов, компетентность экспертов, которые занимаются инвестированием и существует ли страхование рисков, руководитель КС отметил(а), что все негосударственные пенсионные фонды проходят аккредитацию Агентства по страхованию вкладов.

С полным перечнем аккредитованных НПФ можно ознакомиться по QR-коду. Управляющий отметил, что инвестирование пенсионных накоплений может быть убыточным. Средства пенсионных накоплений застрахованы, но возмещению подлежит только сумма взносов, без дохода от инвестирования.

Еще одна актуальная тема, находящаяся в компетенции Социального фонда России — это электронные сертификаты. Это относительно новый способ обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации. Сервис стал популярным среди получателей услуг, прежде всего, из-за удобства пользования, сокращения времени обеспечения и возможности выбора изделия. Теперь инвалиды сами могут решать, какую модель ТСР приобретать. Основное условие при выборе — изделие должно соответствовать рекомендациям в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида.

В электронном сертификате содержится информация о виде технического средства реабилитации (кресло-коляска, слуховой аппарат и так далее), количестве в соответствии с индивидуальной программой реабилитации, о сроке действия, в течение которого можно использовать сертификат, а также о максимальной цене единицы изделия.

Основным условием для оформления электронного сертификата является наличие карты национальной платежной системы МИР, поскольку механизм обеспечения представляет собой запись в реестре, которая привязана к номеру карты МИР. Сервис организован так, что деньги, выделенные на покупку, не перечисляются на карту, а резервируются Федеральным казначейством в бюджете под каждое ТСР и напрямую отправляются продавцу при покупке изделия. К сертификату прикрепляется уникальный номер, который вводится при покупке изделия. Заявление на получение ТСР с помощью электронного сертификата удобнее всего подать через портал госуслуг. Можно также обратиться в клиентские службы Социального фонда Дагестана в городах и районах республики и в офисы МФЦ. Если гражданину положено несколько видов ТСР, их можно указать в одном заявлении, на каждый вид технического средства выдается отдельный электронный сертификат.

Добавим, что консультацию по любым вопросам, входящим в компетенцию Отделения Социального фонда по РД, можно получить по телефону «горячей линии» Отделения СФР по РД: 8 800 200 03 39, а также на площадках в В контакте и Одноклассниках. Номер Общероссийского единого контактного центра по социальным вопросам: 8-800-1-00000-1.

Наш футболист в Тольятти



Буйнакский район всегда был богат на спортивные таланты. Среди них можно назвать чемпиона мира по ушу-саньда Загира Гайдарбекова (с. Эрпели), чемпионов Европы по ушу-саньда Айнутдина Камилова (с. Нижний Дженгутай) и Исламутдина Эльдарушева (с. Кафыр-Кумух), чемпиона Европы по греко-римской борьбе Абдулбасира Батталова (с. Нижний Дженгутай) и многих других. Но не только спортивными единоборствами славен район. Есть представители и в игровых видах спорта.

Российский футболист Абу-Саид Исламутдинович Эльдарушев родился 17 октября 2001 года в городе Махачкала. Родом из села Кафыр-Кумух Буйнакского района. Сын российского каратиста, чемпиона Европы, ныне главного тренера сборной России по карате Исламутдина Эльдарушева.

Выступает на позиции центрального нападающего. Является разноплановым футболистом. Раньше чаще играл на месте полузащитника.

В детстве занимался карате. Ему не очень были интересны боевые виды спорта, душа больше лежала к командным играм, поэтому и выбрал футбол. Отец вначале расстроился, но потом смирился.

Футболом начал заниматься с 9 лет. Сначала тренировался в РСДЮСШ-2 у Магомеда Маллаева и Марата Рамазанова в Махачкале. В дальнейшем выступал за академию «Анжи», позже за молодежную команду.

В те времена он тренировался и играл за академию «желто-зеленых». Посещал все игры основной команды, болел за них. С такими гигантами, как Это'О и Роберто Карлос познакомиться, к сожалению, не успел... Как и любой мальчишка, интересующийся футболом, мечтал играть за эту команду. За основную команду «Анжи» в сезоне 2019/2020 годов провёл два матча в Первенстве ПФЛ.

22 августа 2019 года перешёл в «Легион Динамо». В первом сезоне провёл 4 игры. В сезоне 2020-2021 гг. сыграл 29 матчей, в которых забил 11 мячей. В трёх играх забил по два гола за матч (дубль).

В конце июня 2021 года подписал контракт с владикавказской «Аланией». 27 ноября 2021 года на 3-й минуте матча с подачи другого дагестанца – Бутты Магомедова, в ворота «Велеса» забил гол, признанный позднее болельщиками команды лучшим голом ноября. Этот же гол стал самым быстрым голом тура. 10 мая 2022 года в составе «Алании» принимал участие в выездном полуфинальном матче против московского «Динамо», вышел в стартовом составе и был заменён в перерыве на Ислама Машукова.

28 декабря 2022 года перешёл в футбольный клуб «Акрон», г. Тольятти. В составе «Акрона» Абу-Саид дошёл до полуфинала Кубка России. Попутно его команда обыграла четыре московских клуба из Российской премьер-лиги: «Торпедо», «Локомотив», «Динамо» и «Спартак». В игре с торпедовцами он своими активными действиями заработал пенальти, реализованный его одноклубником. А затем Абу-Саид ещё и забил гол. По итогам того матча Эльдарушев был признан лучшим игроком встречи.

Сулейман Магомедов,
географ-краевед.

Новости ГИБДД

Заявление на регистрацию автомобиля в ГИБДД можно написать в любом отделении. Подберите место, которое максимально вам подходит в этом плане. Это можно сделать на сайте Госавтоинспекции. Чтобы попасть на прием без лишних очередей, важно записаться в очередь онлайн.

Если же вы не можете этого сделать, можно взять талон в терминале в самом отделении и подождать своей очереди таким образом.

Машина все равно получит регистрационные знаки с кодом региона, где прописан владелец ТС. Рассматриваемое правило работает относительно недавно – с 2023 года. Если оформляете номер не в своем регионе, его придется заказывать в отдельной частной компании.

Если же пользуетесь услугой в своем городе, табличку с номером выдадут на месте.

Постановка автомобиля на учет: сроки, чтобы получить номер

Чтобы поставить машину на учет после покупки, дается 10 суток. Поэтому, как только подписан договор, следует сразу же пойти в МРЭО (межрайонный регистрационно-экзаменационный отдел Государ-

ственной инспекции безопасности дорожного движения). Немного меняются сроки, если машина куплена в другой стране.

Тогда её можно зарегистрировать в течение 30 дней с момента покупки и обязательно сдать транзитные номера.

Постановка на учет автомобиля в ГИБДД: документы для постановки на учет автомобиля физического лица

Чтобы машина была зарегистрирована, требуется собрать папку документов:

заявление (его образец установлен, осталось только взять бланк);

паспорт собственника (доверенного лица, а также доверенность на этого человека);

технический паспорт;

свидетельство о регистрации (если машина меняет собственника и уже стояла на учете);

договор купли-продажи (дарения и другие правоустанавливающие документы);

квитанция, подтверждающая уплату государственной пошлины.

МРЭО ГИБДД МВД по Республике Дагестан (дислокация г. Буйнакск)

Берегите лес от огня!

Прекрасные леса украшают территорию нашей республики, а также нашего района.

Лес – это источник жизни, бесценная кладовая природы. Но у него есть коварный враг, от которого он незащищен – это огонь. В большинстве случаев причиной лесных пожаров является беспечность тех, кто приходит в лес не рачительным и бережливым хозяином, а равнодушным человеком, пренебрегающим правилами пожарной безопасности в лесу.

Лесной пожар – это неуправляемое горение растительности, распространяющееся по лесной территории. Лесные пожары справедливо считаются одним из крупнейших по охвату территорий стихийных бедствий: они приносят огромные экономические потери, уничтожают флору и фауну, травмируют и убивают людей.

Основным виновником лесных пожаров является человек – его небрежность при пользовании в лесу огнем во время работы и отдыха. Большинство пожаров возникает в местах отдыха, от брошенной горячей спички, непотушенной сигареты.

Лесной пожар легко потушить только на начальной стадии, когда начинает тлеть окружающая лесная подстилка, загорается мох и лишайник. Захлестывание кромки пожара – самый простой и вместе с тем достаточно эффективный способ тушения слабых и средних пожаров.

Если вы оказались вблизи очага пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей и постарайтесь покинуть опасную зону. Выходить нужно на дорогу, широкую просеку, опушку леса, к водоему. Двигаться следует перпендикулярно к направлению распространения огня. Если обстоятельства мешают вам уйти от огня, войдите в водоем или укройтесь на открытой поляне, накрывшись мокрой одеждой. Дышать нужно воздухом возле земли (он менее задымлен), прикрывая рот и нос марлевой повязкой или мокрой тряпкой. После выхода из зоны пожара сообщите о месте, размерах и характере пожара в пожарную охрану, местную администрацию, лесничество. Часто единственной безопасной зоной являются выгоревшие участки. Учитывайте, что огонь продвигается как по ветру (быстро), так и против него (медленнее), а вверх по склону гораздо быстрее, чем вниз.

С целью недопущения пожара в природной среде, запрещается:

- бросать в лесу горящие спички, окурки, тлеющие тряпки;

- разводить костер в густых зарослях и в хвойном молодняке, под низко свисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельхозкультур;

- оставлять в лесу самовозгораемые материалы: тряпки и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в ясную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;

- выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями;

- поджигать камыш;

- разводить костер в ветреную погоду и оставлять его без присмотра;

- оставлять костер горящим после покидания стоянки.

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.

Лесные пожары дали толчок развитию добровольной пожарной охраны в России. Именно добровольцы из числа местных жителей в случае возникновения пожара могут быстро прибыть к месту возгорания и приступить к тушению пожара до того, как он примет угрожающие масштабы. Кроме этого силами членов добровольных пожарных формирований и местного населения может проводиться патрулирование с целью профилактики возгораний.

Пожарная безопасность лесов не является исключительной прерогативой МЧС России. В соответствии со статьями 51, 81-84 Лесного кодекса РФ, охрана лесов от пожаров на землях лесного фонда осуществляется органами управления лесами субъектов Российской Федерации.

В соответствии со статьей 53.8 Лесного кодекса РФ, работы по охране лесов от пожаров выполняются специализированными государственными учреждениями, подведомственными органам управления лесами, а при отсутствии таких учреждений - организациями, выигравшими конкурс (аукцион) на проведение этих работ.

МЧС России отвечает за тушение пожаров, в том числе лесных и торфяных, вне земель лесного фонда, лесов на землях обороны и безопасности и лесов на землях особо охраняемых природных территорий.

С уважением,
ОНД и ПР № 4 и ПЧ - 48

УВАЖАЕМЫЕ ГОСТИ И ЖИТЕЛИ БУЙНАКСКОГО РАЙОНА



Приглашаем вас посетить конно-спортивный праздник, посвященный 78-й годовщине Великой Победы и 100-летию со дня образования Буйнакского района.

Мероприятие пройдет 9 мая на ипподроме, расположенном вблизи селения Кафыр-Кумух.

Начало соревнований по национальным видам спорта в 12:00. Начало скачек в 14:00. Вы получите массу положительных эмоций и впечатлений.

Добро пожаловать на конно-спортивный праздник

УЧРЕДИТЕЛИ:
АМО "Буйнакский район",
Муниципальное бюджетное учреждение
«Буйнакский районный Медиа-холдинг
«Темирхан - Шура»
www.temirhanshura.ru

Издаётся с 1918 года
Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение
«Буйнакский районный
Медиа-холдинг "Темирхан-Шура".
Адрес учредителей, редакций и издателей: 368222,
Республика Дагестан, г. Буйнакск,
ул. Ленина, 61
Телефон редакции: 8-989-478-89-82

И.о. Директора Муниципального бюджетного учреждения Медиа-холдинг
«Темирхан-Шура» –
Н.В.ХАЛАТОВА

Гл. редактор – Н. Г. УМАХАНОВА
Ответсекретарь – А. Р. КАРИНА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.

Подписной индекс-51330
E-mail: b.belych@yandex.ru

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе БРМХ "Темирхан-Шура".
Отпечатана в типографии
ООО «Дом печати» г.Махачкала,
ул. Акушинского, № 20.

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© БРМХ "Темирхан-Шура".

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00
Цена свободная
Заказ № _____
Тираж — 1000

12+